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Feuille de travail : Autour de la calculatrice

Situation 1 : Approximation d’une fraction
Donner la suite des touches d’une calculatrice scientifique qui permettent d’obtenir une valeur

43
approchée de 1+6\/§
S5+
8
7=
9+ —
10

Situation 2 : Apport ou limite de ['utilisation de la calculatrice
80782 ¢ 33461

33461 13860

1)- En utilisant la calculatrice, formuler une conjecture sur la comparaison de

2)- Démontrer ou réfuter la conjecture formulée.

Situation 3 : Jeu de la calculatrice cassée !
On veut afficher 2,125 mais la virgule est cassée.

1)- Comment faire ?
2)- Maintenant le zéro est cassé.
Comment allez-vous donc procéder ?
Situation 4 : La recherche d’un seuil a l’aide d’une calculatrice scientifique

On considére la suite numérique (u, )HE]N définie par: u, =14 —%, pour tout n€ IN .

1)- En utilisant la calculatrice, déterminer la petite valeur de I’entier naturel n» pour laquelle
u, >13,99 (préciser les étapes de votre démarche, c’est-a-dire donner la suite des touches utilisées).

2)- Retrouver le résultat précédent par un raisonnement mathématique.
Situation 5 : "Variabilisation"

1)- Sans utiliser la calculatrice, calculer la valeur de I’expression numérique suivante :
E =99999° —99997x100001 .

2)- Sans utiliser la calculatrice, trouver une valeur approchée de a prés 107,

3)- Comparer Jr=~Jr =1 et J%—\/g.

4)- Sans calculatrice, montrer que £ =9999” +19999 est un carré parfait.
Situation 7: Utilisation de la calculatrice en statistique
En utilisant la calculatrice, déterminer les différents paramétres de la série statistique suivante :

X, 1 3 4 9 11

n, 14 18 6 2 10
Situation 8 : Autour de la précision mathématique

1
1,00002

1)- Soit @ un nombre rationnel non nul tel que : I 2)- Soit a un nombre réel non nul tel que :

a+l-\2 .

a

a+l:5 .
a

Calculer o’ +L )

Calculer &* +L. -

2

a a
T T
3)- Soient u et v deux vecteurs dans le plan.
Sachant que : || w+ 7||:5, I 7||:1 et || 7||:\/§, calculer le produit scalaire 7V

! BLOCH, 1. (2006). Erreurs et obstacles, d’aprés un texte de formation de Annie Berté et Jean Lafourcade, [IUFM d’ Aquitaine, Aquitaine, (aott), 10 p.




